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STAVIAME MOSTY MEDZI AUTISTICKÝM 

A NEAUTISTICKÝM SVETOM 

Štatistiky o tom, koľko žije medzi nami osôb s autizmom a koľko sa ich narodí každoročne sú 

alarmujúce. Stále narastá ich počet.  V našej neziskovej organizácii hľadáme nové cesty, ako 

by sme šírili povedomie o autizme a podávali pomocnú ruku rodinám, kde žije dieťa 

s autizmom.  Nemôžeme im však poskytnúť všetko, čo by potrebovali, nemáme dostatok 

odborníkov pre autizmus a ani zariadenia a inštitúcie, ktoré by deťom s autizmom zabezpečili  

intenzívnu starostlivosť a terapiu.  

Naše deti s autizmom prišli na svet, aby nás obohatili, aby nám ukázali, čoho všetkého sme 

schopní a aké máme nesmierne schopnosti v našom živote. Rodičia detí s autizmom sú 

obdivuhodní. Každý deň sa presviedčame o tom, aká dôležitá je ich odvaha a že 

všadeprítomná musí byť láska a pokora. Nie je ťažké stať sa rodičom, ale náročné je byť 

rodičom. Nesieme si vzájomne bremená, pomáhame si, spolu sa smejeme, pracujeme  

a žijeme.  Chceme, aby z našich detí vyrástli ľudia, ktorí vstúpia do života bez rezignácie, 

s dôverou  a vervou do budúcnosti. 

V meste Martin pôsobí naša nezisková organizácia MATIAS od septembra roku 2012. Jej 

doterajšia bilancia svedčí o tom, že naše predstavy a očakávania, ktoré sme do nej pri jej 

vzniku vkladali, sa postupne realizujú. V rámci našich aktivít sa sústreďujeme predovšetkým 

na výchovu a vzdelávanie detí s poruchou autistického spektra (PAS). Spolupracujeme 

s rodinami, pomáhame riešiť problémy každodenného života a sme v stálom spojení so 

Spoločnosťou na ochranu osôb s autizmom Turiec v Martine. Našim prvoradým cieľom je 

podpora rodín, v ktorej žije dieťa s autizmom.  

 

 

Mgr.Art. Jana Oľhová       RNDr. Marta Somorová 

predsedníčka Správnej rady             riaditeľka neziskovej organizácie 

 

 

 

 

 

 

 



PÄŤ ROKOV NEZISKOVEJ ORGANIZÁCIE  

Rok 2017 bol piatym rokom života našej organizácie. Celé toto obdobie  sme sa snažili 

pomáhať rodinám detí s PAS v Martine a skvalitňovať život detí, začleňovať ich do výchovno 

– vzdelávacieho procesu, pomáhať budovať multisenzorické prostredie SNOEZELEN pre 

naše deti a prispieť k vzdelávaniu rodičov detí s autizmom v tejto oblasti.  V súčasnosti sa 

k nám hlási celkom asi 30 rodín, kde žije dieťa s autizmom. Pravidelne spolupracujeme 

s mestom Martin, podávame žiadosti o dotácie na sociálno- zdravotnú, školskú aj kultúrnu 

komisiu a predkladáme projekty na rôzne nadácie podľa aktuálnych výziev. Úzko 

spolupracujeme so Spoločnosťou na ochranu osôb s autizmom Turiec Martin, ktorej 

pomáhame v činnosti Rodinného centra pre deti s autizmom, ktoré vzniklo za pomoci mesta 

Martin v Martine  - Záturčí v jeseni tohto roku. 

Nezisková organizácia:  MATIAS 

Adresa:          Štepnická  2, 0361 Martin 

Dátum vzniku organizácie:   8. augusta 2012 

Dátum založenia organizácie: 11. septembra 2012 

Identifikačné číslo (IČO):   45 739 081 

Zápis v Registri neziskových organizácií:       č.OVVS/NO – 8/12         

Zakladateľka a riaditeľka:                                RNDr. Marta Somorová 

Správna rada:         Mgr. Art. Jana Oľhová – predsedkyňa 

                               PhDr. Marta Vrabcová – členka Správnej rady 

                 JUDr. Viliam Somora – člen Správnej rady 

E-mail:                  somorovamartaso@gmail.com  
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PROJEKTY 

I. V roku 2017 sme na mesto Martin žiadosti o dotácie nepodávali, nakoľko naše mesto  

je stále  v exekúcii, preto všetky dotácie pre neziskové organizácie boli pozastavené. 

II. V novozaloženom Rodinnom centre pre deti s autizmom chýbajú finančné prostriedky 

prakticky na všetko. Podali sme projekt  Záhrada na Nadáciu Orange v júni 2017, boli 

sme neúspešní. 

III. Neúspešní sme boli aj s projektom Fantázia vo svete autizmu – arteterapia na  Nadáciu 

Slovenskej sporiteľne v júni 2017. 

IV. V Zamestnaneckom programe Dobré srdce Nadácie Tatra banky Slovensko sme 

podali v júni 2017 projekt Rodinné centrum, v ktorom sme boli úspešní, získali sme 

600 Eur, uhradili sme časť výdavkov na energie v Rodinnom centre a obstarali sme 

hojdacie relaxačné kreslo pre dieťa s autizmom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

   



ZVYŠOVANIE POVEDOMIA O AUTIZME A SPOLUPRÁCA 

SO SPOSA TURIEC 

Aj keď žijeme v slobodnej spoločnosti, stále žijú medzi nami ľudia, ktorí nevedia prijímať 

medzi seba osoby s postihnutím. Považujeme za veľmi dôležité, šíriť medzi spoločnosťou 

vedomosti o autizme, hovoriť na verejnosti o našich problémoch, poukazovať na spôsoby 

spolužitia s osobami s postihnutím. Na tento cieľ využívame každoročne Deň povedomia 

o autizme, ktorý pripadá na deň 2. apríl. V spolupráci so Spoločnosťou na pomoc osobám 

s autizmom TURIEC v Martine bola vysvietená namodro budova Millénia  a VONS GYM 

v našom meste.  Pripravili sme  program na Divadelnom námestí v Martine, kde vystúpili deti 

s autizmom aj naši priaznivci a s podporným slovom vystúpila aj naša predsedkyňa Správnej 

rady Janka Oľhová. Na výstave obrazov detí s autizmom „Svet našimi očami“ sme pre Matias 

zakúpili jeden obraz, prispeli sme tak na liečebno – rehabilitačný pobyt detí s rodinami, ktorý 

sa uskutočnil v júni 2017 v Dobšinej. V spolupráci so SPOSA Turiec pripravujeme  II. 

reprezentačný ples SPOSA v Martine v januári 2018.     
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2% ASIGNÁCIE Z DANÍ 

Každoročne žiadame o registráciu na 2% asignácie z daní právnických a fyzických osôb. 

Zaregistrovali sme sa  aj na www.rozhodni.sk do zoznamu prijímateľov 2% z daní.  Takto získané 

finančné prostriedky použijeme na chod organizácie, terapeutické pomôcky, na organizáciu 

workshopov, liečebných pobytov, športových a plaveckých  podujatí pre rodičov detí s autizmom a na 

vzdelávanie rodičov o autizme a terapii. Začali sme budovať knižnicu, kde zhromažďujeme knihy 

a publikácie o autizme. Knihy budú slúžiť na zapožičanie pre rodičov a učiteľov. Podieľali sme sa na 

prekladoch do nemeckého jazyka, odmena za preklad bola príjmom pre našu organizáciu. 

 

 

http://www.rozhodni.sk/


RODINNÉ CENTRUM PRE DETI S AUTIZMOM  

V októbri 2017 bolo slávnostne otvorené za účasti zástupcov mesta Martin Rodinné centrum 

pre deti s autizmom v Martine – Záturčí. Hlavným prevádzkovateľom Centra je SPOSA 

Turiec Martin, naša nezisková organizácia sa podieľa na úhrade nákladov za energie 

a zariadenia multisenzorickej miestnosti SNOEZELEN.  
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PREHĽAD PRÍJMOV 

A VÝDAVKOV v €   

 

Príjmy  ( z 2% z asignácie ) 1808,84 

Príjmy celkom 2604,74 

Zásoby 1939,51 

Ostatné výdavky   708,40 

Výdavky celkom 2647,91 

Rozdiel príjmov a výdavkov    -43,17 

 

SÚPIS MAJETKU A 

ZÁVÄZKOV 

v €   

Peniaze -317,88 

Účty v bankách  778,61 

Spolu  460,73 

Záväzky 0 

Rozdiel majetku a záväzkov  460,73 
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Srdečne ďakujeme všetkým našim priateľom za podporu! 

 

 

RNDr. Marta Somorová 

Štepnická 2 

036 01 Martin 

somorovamartaso@gmail.com 

Bankové spojenie: 

Prima banka Slovensko, a.s. 

IBAN SK15 5600 0000 0030 4572 6001 

BIC kód : KOMASK2X 

 


